
ATA DA QUADRAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.  

 

Aos onze dias do mês de novembro do ano dois mil e 

catorze, às quinze horas e vinte e oito minutos, 

reuniu-se a Assembleia Legislativa do Estado, 

ordinariamente, na capital do Estado, no Plenário das 

Deliberações, sob a Presidência dos Senhores Deputados 

Lebrão – 1º Secretário e Hermínio Coelho - Presidente; 

Secretariada pelos Senhores Deputados Jean Oliveira, 

Adelino Follador e Lebrão – 1º Secretário; com as 

presenças dos Senhores Deputados Adelino Follador, 

Adriano Boiadeiro, Cláudio Carvalho, Edson Martins, 

Edvaldo Soares, Flávio Lemos, Hermínio Coelho, Jean 

Oliveira, Kaká Mendonça, Lebrão, Luiz Cláudio, Luizinho 

Goebel, Marcelino Tenório, Maurão de Carvalho, Neodi, 

Ribamar Araújo, Saulo Moreira, Valdivino Tucura, 

Zequinha Araújo e Senhoras Deputadas Epifânia Barbosa e 

Glaucione; e ausências dos Senhores Deputados Euclides 

Maciel, Jaques Testoni e Senhora Deputada Ana da 8 e. 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Foi lida e aprovada a ata da sessão 

ordinária anterior. O Senhor Presidente solicitou ao 

Senhor Secretário que fizesse a leitura do expediente 

recebido: Mensagens nºs.: 193, 194, 195/2014 – Poder 

Executivo; Ofícios nºs.: 2515, 2516, 2547, 2535/2014 – 

Governo do Estado; Ofício nº 1573/2014 – Ministério 

Público do Estado; Ofício nº 561/2014 – DETRAN; Ofício 

nº 3.716/2014 do Supremo Tribunal Federal; Ofício nº 



347/2014 – União Nacional dos Legisladores e 

Legislativos Estaduais; Ofício Circular nº 359/2014 – 

União Nacional dos Legisladores e Legislativos 

Estaduais; Ofício nº 987/2014 – Tribunal de Justiça; 

Ofícios nºs.: 2617, 2618/2014 – CAIXA; Requerimentos 

dos Senhores Deputados Flávio Lemos, Euclides Maciel, 

Jean Oliveira, Edvaldo Soares, Saulo Moreira, Maurão de 

Carvalho, Cláudio Carvalho, Kaká Mendonça e da Senhora 

Deputada Ana da 8, justificando suas ausências em 

sessões plenárias; Comunicado nº AL 209743/2014 – do 

Ministério da Educação. Nas BREVES COMUNICAÇÕES e no 

GRANDE EXPEDIENTE não houve oradores inscritos. O 

Senhor Presidente anunciou a ordem do dia desta sessão. 

Nas COMUNICAÇÕES DE LIDERANÇAS não houve oradores 

inscritos. Na primeira parte da ORDEM DO DIA foram 

apresentadas e lidas as seguintes matérias: Proposta de 

Emenda à Constituição de autoria dos Senhores Deputados 

Hermínio Coelho e Marcelino Tenório que “Altera 

dispositivo da Constituição Estadual”; Projeto de Lei 

de autoria do Senhor Deputado Adelino Follador que: 

“Declara de utilidade pública a Associação Protetora 

dos Animais Desamparados – Amigos de Patas”; Projeto de 

Lei de autoria do Senhor Deputado Hermínio Coelho que 

“Altera o caput do artigo 11 da Lei nº 749, de 4 de 

novembro de 1997”; Projetos de Decretos Legislativos de 

autoria do Senhor Deputado Hermínio Coelho que: 

“Concede Título Honorífico de Cidadão do Estado de 

Rondônia, in memorian, ao Senhor Vandeci Rack”, 

“Concede Título Honorífico de Cidadão do Estado de 



Rondônia ao Senhor Pedro Rack”, e “Concede Medalha do 

Mérito Legislativo ao Senhor Walter Rack”; Projeto de 

Resolução de autoria dos Senhores Deputados Hermínio 

Coelho e Marcelino Tenório que “Altera dispositivos do 

Regimento Interno”; Projeto de Resolução de autoria da 

Mesa Diretora que “Transfere a sede do Poder 

Legislativo para realização da sessão de posse do 

Governador e do Vice-Governador do Estado e das sessões 

preparatórias da 9ª Legislatura”; Requerimentos de 

autoria do Senhor Deputado Hermínio Coelho que “Requer 

à Mesa, na forma regimental, aprovação de voto de 

louvor às Empresas: Top Com. Tenologia e Informática, 

Bernardo Alimentos, Rical Indústria e Comércio de Arroz 

Ltda, e Mirandex Indústria e Comércio de Vidros”; 

Requerimento de autoria do Senhor Deputado Jean 

Oliveira que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

realização de sessão solene no dia 11 de dezembro do 

corrente ano, às 09:00 horas, para entrega de voto de 

louvor e Medalha do Mérito Legislativo ao 

Excelentíssimo Senhor Herculano Martins Nacif - Juiz 

Federal, da 5ª Vara Ambiental e Agrária do Município de 

Porto Velho”; Requerimento de autoria da Senhora 

Deputada Epifânia Barbosa que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, aprovação de voto de louvor à Professora 

Letícia Garcia Villaluenga”; Indicações de autoria do 

Senhor Deputado Maurão de Carvalho sugerindo ao Poder 

Executivo: “pavimentação asfáltica e instalação de um 

Posto Policial no distrito de Rio Branco, em Campo 

Novo”; Indicação de autoria do Senhor Deputado 



Marcelino Tenório sugerindo ao Poder Executivo 

“instalação de tubos metálicos na RO 133, que liga Vale 

do Paraíso à Rondominas”; Indicação de autoria do 

Senhor Deputado Adelino Follador reiterando ao Poder 

Executivo “duplicação da ponte sobre o rio Jamari, BR 

421, município de Ariquemes”; Indicações de autoria do 

Senhor Deputado Valdivino Tucura sugerindo ao Poder 

Executivo: “recuperação total da RO 489, bem como 

instalação de sinalização de trânsito, no trecho que 

compreende a RO 010 até a cidade de São Felipe” e 

“recuperação total da RO 479, com instalação de 

sinalização horizontal e vertical, no trecho que 

compreende a BR 364 até a localidade Estrelinha de 

Rondônia, município de Presidente Médici”. Na segunda 

parte da ORDEM DO DIA, foram aprovados em discussão 

única e votação, pelo processo de votação simbólica, 

por maioria de votos, os seguintes Requerimentos: 

Requerimentos de autoria do Senhor Deputado Hermínio 

Coelho que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

aprovação de voto de louvor às Empresas: Top Com. 

Tenologia e Informática, Bernardo Alimentos, Rical 

Indústria e Comércio de Arroz Ltda, e Mirandex 

Indústria e Comércio de Vidros”; Requerimento de 

autoria do Senhor Deputado Jean Oliveira que “Requer à 

Mesa, na forma regimental, realização de sessão solene 

no dia 11 de dezembro do corrente ano, às 09:00 horas, 

para entrega de voto de louvor e Medalha do Mérito 

Legislativo ao Excelentíssimo Senhor Herculano Martins 

Nacif - Juiz Federal, da 5ª Vara Ambiental e Agrária do 



Município de Porto Velho”; Requerimento de autoria da 

Senhora Deputada Epifânia Barbosa que “Requer à Mesa, 

na forma regimental, aprovação de voto de louvor à 

Professora Letícia Garcia Villaluenga”. Foi aprovado em 

discussão única e votação, pelo processo de votação 

simbólica, por maioria de votos o Projeto de Resolução 

nº 120/14 de autoria da Mesa Diretora que “Transfere a 

Sede do Poder Legislativo para realização da Sessão de 

Posse do Governador e do Vice-Governador do Estado e 

das Sessões Preparatórias da 9ª Legislatura. Foram 

aprovados em primeira discussão e votação, pelo 

processo de votação simbólica, por maioria de votos, os 

Projetos de Leis Ordinárias nºs.: 1281/14 de autoria da 

Deputada Epifânia Barbosa que “Declara de utilidade 

pública a Associação Sementes de Vidas – ASSEVIDAS, no 

município de Porto Velho”; 1306/14 de autoria da 

Deputado Cláudio Carvalho que “Dispõe sobre a atividade 

profissional do Despachante Documentalista”; 1382/14 de 

autoria do Poder Executivo/M 191 que “Autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito suplementar por superávit 

financeiro até o montante de R$ 1.000.000,00 em favor 

da unidade orçamentária Junta Comercial do Estado de 

Rondônia - JUCER”; 1387/14 de autoria da Deputada 

Epifânia Barbosa que “Dispõe sobre a organização ao 

acesso gratuito ao Teatro Palácio das Artes pelos 

estudantes, assegurando a democratização, valorização e 

incentivo à produção cultural no meio estudantil, 

propiciando a formação de plateia e o desenvolvimento 

cultural”; 1388/14 de autoria do Deputado Hermínio 



Coelho que “Altera o caput do artigo 11 da Lei nº 749, 

de 4 de novembro de 1997”. A sessão foi suspensa às 

dezesseis horas e nove minutos e reaberta às dezesseis 

horas e trinta minutos. Foram aprovados em discussão 

única e votação, pelo processo de votação nominal, por 

maioria absoluta de votos os Projetos de Decretos 

Legislativos de autoria do Deputado Hermínio Coelho 

nºs.: 206/14 que “Concede Medalha do Mérito Legislativo 

ao Senhor Eliseu Kieski”, com 14(catorze) votos; 207/14 

que “Concede Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 

Osmar Farinácio”, com 14(catorze) votos; 208/14 que 

“Concede Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 

Genivaldo Gonçalves Pereira de Campos”, com 13(treze) 

votos; 209/14 que “Concede Medalha do Mérito 

Legislativo ao Senhor José Aparecido Gonçalves”, com 

14(catorze) votos; 210/14 que “Concede Medalha do 

Mérito Legislativo ao Senhor Arilton Seemann”, com 

15(quinze) votos; 213/14 que “Concede Medalha do Mérito 

Legislativo ao Senhor Walter Rack”, com 14(catorze) 

votos; 211/14 que “Concede Título Honorífico de Cidadão 

do Estado de Rondônia, in memorian, ao Senhor Vandeci 

Rack”, com 15(quinze) votos; 212/14 que “Concede Título 

Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia ao Senhor 

Pedro Rack”, com 15(quinze) votos. A Proposta de Emenda 

Constitucional nº 027/14 de autoria dos Deputados 

Hermínio Coelho e Marcelino Tenório foi destinada ao 

arquivo por não ter atingido o quórum de 2/3, ficando 

prejudicada, com 12(doze) votos favoráveis. Nas 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES não houve oradores 



inscritos. Nada mais havendo a tratar, e antes de 

encerrar a presente sessão, o Senhor Presidente 

convocou sessão ordinária para em seguida, com a 

finalidade de apreciar em segunda discussão e votação, 

os Projetos aprovados nesta sessão. Para constar, o 

Secretário determinou a lavratura desta ata, que após 

lida e aprovada, será devidamente assinada pelo 

Presidente e Secretário da Sessão. Plenário das 

Deliberações, às dezessete horas e cinquenta e seis 

minutos do dia onze de novembro do ano dois mil e 

catorze. 

 


